

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

DISCO AZUL

La guerra anticomunista tiene sus cantores y sus narradores. Unos y otros son el eco, o como la resonancia que en el tiempo han de tener los hechos heroicos de nuestros soldados...

Corre el narrador o cronista tras los batallones, y mientras los soldados descansan en la victoria tras la encarnizada lucha, aquí corretea su pluma sobre la cuartilla, extrayendo de su punto como de un finca, en trazos negros o azulados, —sangre de molusco—, las visiones dantescas que recogió su retina horas antes...

Hay un cronista, entre los grandes que ya tiene nuestra España guerrera, que nos ha hecho pasar los mejores ratos de nuestras zozobras de esperanza. Dicen que es cincuentón, y parece ser, que oriundo de Galicia, y que es médico y que por eso se firma EL TEBIB ARRUMI, que quiere decir eso...

En todos los hogares de nuestra España en guerra llega siempre el sueño reparador envuelto en escenas de heroísmo triunfal. El "speaker" lee: "Y aquí el hombre que había estado oculto en un hogar durante cinco meses, se abrazó al jefe de la fuerza, mudo de alegría y de llanto..."

todos rezaron en voz clara, mirando al cielo... hágase tu voluntad... "Y aquí el chiquillo, pinche del batallón..."

Delegación de Hacienda de Zamora

Por la Delegación de Hacienda, ha sido puesto al cobro, un libramiento a favor del señor pagador de Obras públicas.

El vestido más apropiado para la actriz Ginger Rogers es enviado en aeroplaneo de Copenhague a Hollywood

Copenhague... (CE) El singular concurso de un gran diario danés ha concluido estos días asignando el premio de 300 coronas a la dibujante Ebba Schultz que, a juicio del jurado logró crear el vestido más apropiado para la actriz americana Ginger Rogers...

¡Ay la palomica de la cinta rosal!

(Para mis pequeños amigos hijos del Capitán Herrejón de Valladolid)

¡Ay la palomica de la cinta rosal.. vuela que te vuela sobre el tamajal con las alas puestas en una esperanza sin ver que pudiera el neblí llegar...

Sin el beso blando del niño dorado voló una mañana camino del mar, y al sangrar la tarde tornó triste y muda heridas las alas por el gavilán...

Era ya la tarde y el niño lloraba a la palomica, junto al ventanal, porque no la viera, como en otras tardes tornar de los valles hacia el palomar.

Nunca más el niño oyó los rumores de las alas blancas al sol declinar; y una tarde de oro vió solo la cinta de la palomica presa en un zarzal y gimió llamando con voz temblorosa ¡ay la palomica de la cinta rosal!

J. VARA FINEZ

Inspección de 1.ª enseñanza de Zamora Escuelas privadas

Para cumplimentar órdenes de la Superioridad, se ruega a los señores Directores de los Colegios privados de 1.ª Enseñanza, que funcionan en alguna de las localidades de la provincia, que envíen a esta Inspección en el plazo de cinco días, una comunicación expresando la situación del Colegio, fecha en que fué solicitada la autorización correspondiente...

SUBASTA DE LENA

Que tendrá lugar en la Dehesa de Misleo, el día 7 de noviembre, a los que le interese dicha subasta, pueden meter pliego hasta dicha fecha, con arreglo al pliego de condiciones y demás requisitos recibidos por el guarda de la misma.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

DESVENTURADO SUCESO Tres niños gravemente heridos por explosión

A las nueve de la noche de ayer ingresaron en el hospital provincial de la Encarnación, tres niños de corta edad, que horas antes, en la dehesa de Mázares, donde viven con sus padres, fueron víctimas de un desventurado suceso.

El doctor don Dacio Crespo Alvarez, auxiliado del personal del benéfico establecimiento, procedió a prestar asistencia facultativa a estos desgraciados niños; apreciando en ellos las lesiones que a continuación detallamos.

A Marcelino Durango Rodríguez, de siete años, presenta distintas heridas por explosión, entre ellas, una que le amputa la mano derecha.

A Manuel Girón de la Fuente, de ocho años, tiene diversas heridas por explosión, entre ellas, una de gran extensión y profundidad en cara posterior de la pierna derecha con posible lesión de arteria tibial anterior.

Estos heridos se hallan en gran stock y con anemia aguda e intensa, estado que no autoriza intervención con la rapidez que las heridas reclaman. Se les está inyectando distintos tónicos para que puedan soportar el estado quirúrgico.

El tercero de estos niños, se llama Vicente Durango Rodríguez, de seis años, y presenta heridas por explosión, en ambas piernas de pronóstico grave.

Según informes que hemos podido recoger, antedichos niños, sobre las cuatro de la tarde ayer, cuando se encontraban jugando en unas tierras aradas, próximas a su domicilio en la dehesa de Mázares, término municipal de Palacios del Pan, hallaron un objeto de cristal—no saben precisar si una bomba o una botella de líquido inflamable—, que golpearon, para saber lo que contenía en su interior, contra una piedra, produciéndose una enorme explosión, que les ocasionó las heridas que padecen.

Del Gobierno civil

Por desafección al glorioso alzamiento nacional, y en cumplimiento de órdenes del excelentísimo señor Gobernador General del Estado, le ha sido impuesta al vecino de esta capital, don Antonio Barzola Menchaca, la multa de CINCUENTA MIL PSETAS.

Por igual motivo, al vecino de Lubián, Francisco Gómez Perendones, le han sido impuesta la multa de 150 pesetas.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 11

Sumario 16 del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria, rollo 289 del año actual. Delito lesiones. Procesado, José Cornejo Sotillo. Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges. Acusación pública, señor Fiscal, don José Sanz Tablares. Abogado defensor, don José María Cid Ruiz-Zorrilla. Procurador don José María Calonge. Testigos nueve. Peritos, tres.

UNA BODA

Con el indisoluble lazo del matrimonio, han quedado unidos para siempre la simpática señorita Ana Finitiva Alonso Roncero, con el culto joven, Avelino Garrote Iglesias, habiéndose recibido con este motivo, tanto los novios como los familiares de estos numerosísimas felicitaciones.

Fueron padrinos en esta ceremonia religiosa, don Obdulio Garrote Iglesias y doña Isidora Pérez, íntimos de los depositados; firmando el acta, como testigos, don Ildefonso Casas, don Manuel Miranda y don Agustín Mangas.

Después de la misa nupcial, los nuevos esposos, con los numerosos invitados, festejaron la boda con un succulento "lunch".

A Avelino y a Ana, les enviamos nuestra más cordial enhorabuena, a la vez que les deseamos grandes felicidades.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Antonia Vadat García.
DEFUNCIONES
Jacinta Bartolomé Mateos, de 13 años.
Teodora Acebes Rodríguez, de un año.
MATRIMONIOS
Lorenzo Polo Sánchez, con María Alvarez Gutiérrez.
Ramiro Carabajo Velasco, con Lucinia Pilar Rodríguez Blanco.
Avelino Garrote Iglesias, con Ana Finitiva Alonso Roncero.
Luis Sánchez Fraile, con Victoria Tomé Gutiérrez.
Melchor Baixas de Palau, con María de los Dolores Veiga García de Castro.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Zamora.
Diatermia. Corrientes.
Rayos X. Rayos Ultravioleta.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!

El Conde de Covadonga, gravemente enfermo

Nueva York.—Comunican de Miami, que el Conde de Covadonga se encuentra en estado gravísimo, habiendo sufrido un grave ataque de hemofilia

Hoy se clausura la Exposición del Documento Nacional

Salamanca.—Hoy, miércoles, será clausurada la Exposición del Documento Nacional, Primer Año Triunfal. La Exposición será inaugurada en fecha próxima en Burgos, y después recorrerá todas las capitales de la España nacional.

En recuerdo del capitán ciego, Artigas

Badajoz.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el alma del caballero mutilado recientemente fallecido, capitán Artigas, que perdió la vista en la toma de Badajoz.

Von Sthorer en Alemania

Berlin.—El embajador de Alemania excelentísimo señor von Sthorer fué recibido ayer, por el ministro del Reich y lugarteniente del Führer, señor Hess, al regreso de éste de Roma. El señor von Sthorer, regresará a España en los últimos días de la corriente semana.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE
Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO
TELEFONO 1323
Hoy MIERCOLES: Butaca, 0'80
ESTREO emocionante de la producción Metro en Español
IDOLO DE LAS MUJERES
Creación de Max Baer y Mirna Loy con los campeones del Boxeo
PRIMO CARNERA y JACK DEMPSEY
Formidable mach de Boseo
El domingo: Butaca, 1'60 y 2 pts.
Estreno, deliciosa producción de las selecciones «Metros» hablada en español.
Marietta la Traviesa
Maravillosa creación de Jeannette Mae Donald y Nelsol Eddy
Mañana JUEVES: Butaca, 0'80
ESTRENO actualidad UFA
ESTRENO sensacional película Metro
Perdone señorita
Creación de John Gilbert, Mae Clark y Muriel Evans
El VIERNES: Butaca, 0'80
ESTRENO misterioso e intrigante, producción Metro
La voz que acusa
Por Spence Tracy y Virginia Bruce
MUY PRONTO
El profesor Alba
AGRUPACION DE ARTE ANDALUZ
La Venus de Bronce
Compañía de Zarzuela Arias-Ouervas

No esperes a que el vecino cumpla con su deber, para tú cumplir el tuyo; da ejemplo, entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario.

¡CUIDADO!
No se precipite a comprar aparato de Radio de marca extranjera.
La Industria Nacional
de Radiotelefonía está construyendo magníficos aparatos de Radio con todos los perfeccionamientos y a precios bajísimos.
Sea usted patriota!
Y evite que su dinero emigre a otros países.
Dentro de breves días podrá usted admirar en el
Bazar J.
esta maravilla de la Industria Patria.
¡Viva España! ¡Arriba España!

Prieto intenta negociar la paz

Los expertos militares extranjeros aseguran que el frente rojo se derrumbará en cuanto los nacionales emprendan una nueva ofensiva.

De Enseñanza

Interesante disposición oficial

La clausura provisional de varios Centros de Segunda Enseñanza para el curso 1936-37 y la falta de continuidad en los estudios que a los alumnos necesitados pudiera imponer esta medida, excita al poder público a procurar en lo posible los perjuicios que ello pudiera ocasionar, buscando al mismo tiempo el acercamiento en las mismas aulas de las diferentes clases sociales, que deben fundirse a través de una misma educación religiosa y patriótica.

Dentro de la acción tutelar del Estado en el orden educativo, la enseñanza privada ha logrado en la España liberada un florecimiento del que con su mejor exponente los Colegios y Centros educativos que sirven por medio de la enseñanza retribuida para cumplir la misión educativa que solo a la sociedad compete.

En su virtud dispongo:

Primero. A partir de la publicación de la presente Orden y para su remisión a la Comisión de Cultura y Enseñanza, los Rectores exigirán, en el improrrogable plazo de ocho días, una estadística detallada de todos los Centros de Enseñanza privada que radiquen en su distrito universitario, donde, con la mayor exactitud, se reflejen las diferentes clases de enseñanzas dadas en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de las mismas.

Igualmente figurará en dicha estadística el número de alumnos de pago y gratuitos matriculados en cada uno de estos Centros.

Segundo. Todos los Centros de Enseñanza privada quedarán obligados, a partir de la publicación de la presente Orden, a recibir en su seno alumnos que se hallen en mala situación económica; en la proporción de un 25 por cada 100 retribuidos, entendiéndose que dichos escolares tendrán todos los derechos, idéntico reglamento e igualdad de trato que el resto de los alumnos de pago.

Tercero. Los Rectores comunicarán en el más breve plazo posible a la Comisión de Cultura y Enseñanza el número de alumnos gratuitos que por esta disposición puedan recibir enseñanza en los diferentes Centros

de su distrito y cuidarán de hacer público por medio de la Prensa el derecho que a las familias necesitadas asiste a utilizar los beneficios comprendidos en la presente Orden.

Cuarto. Las instancias de los aspirantes a estas plazas gratuitas se dirigirán a los Rectores del Distrito en donde estén enclavados los Colegios solicitados, los cuales estudiarán con preferencia las solicitudes que se refieran a víctimas de nuestra Cruzada Nacional y enviarán a cada Centro, previa información sobre las condiciones morales y económicas de los alumnos, los nombres de los que deben ser admitidos en el mismo, comunicándolo para su conocimiento a la Comisión de Cultura y Enseñanza, la cual dará las normas para la selección de los alumnos.

El Director de cada Colegio queda facultado para someter a dichos alumnos a un examen de selección, pudiendo rechazar aquellos que no respondieran a las condiciones mínimas que garanticen un buen resultado pedagógico.

Quinto. Por la Comisión de Cultura y Enseñanza se adoptarán las disposiciones necesarias para la ejecución de la presente Orden.

Artículo transitorio. En atención a lo avanzado del presente curso y a las dificultades inherentes al acoplamiento del 25 por 100 de los alumnos a los que se refiere la presente Orden, se autoriza a los Rectores para fijar la cifra posible de los mismos en relación con los datos que proporcionen los Directores de los Colegios privados.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Burgos 4 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

AMA DE CRÍA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres. Razon en Manganeses de la Polvorosa, Hipólita Barrios.

REPARTIDOR

se necesita para repartir este diario, en uno de los distritos de la capital.



"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Los expertos extranjeros militares aseguran que el frente rojo se derrumbará en cuanto los nacionales emprendan una nueva ofensiva

Prieto intenta negociar la paz

Barcelona.—En los círculos políticos se dice que Prieto acaricia el plan de formar un Gobierno que pueda entrar en negociaciones con los nacionales para la paz.

Los expertos militares extranjeros creen que la defensa del territorio rojo sólo puede realizarse durante un corto período de tiempo y que el frente rojo se derrumbará cuando los nacionales decidan emprender una nueva ofensiva. Prieto, según parece, se muestra accesible a los consejos de los círculos militares rojos que piden la conclusión rápida de la guerra.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo crearan si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campana de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

Cargamento de más oro y valores a Francia

PARIS.—El día 5, por la tarde, fué descargado un camión frente a un local de la Rue de Trills, 28, París, que conducía cajas, lado de cuyos números de expedición se leía "Banco de España". El camión pertenecía a la "Marais y Compañía", que tiene sus oficinas en el número 31 de la misma calle.

EN BREVE SERA FIRMADO EL ACUERDO ENTRE INGLATERRA Y LA ESPAÑA NACIONAL

LONDRES.—La firma del acuerdo entre Inglaterra y la España Nacional referente a los representantes consulares, tendrá lugar a fines de esta semana, después del regreso de Mister Edem de Bruselas.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de buftos
Ponferrada	Alvaro García	Carbón	1 vg.
Piedrahíta	Francisco López	Abono	136

Almacenista!

Colabora lealmente en la revalorización del campo, vivero inagotable de España; de otro modo corre el riesgo de hacerte innecesario en la obra del Imperio.

Lotería de Sevilla

PRO COMBATIENTES
Sorteo día 22 de Diciembre
Primer premio
3 millones de pesetas
Segundo premio
1 millón de pesetas
Tercer premio
400.000 pesetas
Muchos premios más, aproximaciones, centenas, reintegros, y numerosas "pedrea"
Billete a 500 pesetas
DECIMOS a 50 PESETAS
Están ya a la venta en la

Administración n.º 2 de
BALDOMERO GARCIA
SANTA CLARA, 1.—ZAMORA
IMPORTANTE.—Se sirven pedidos a toda la España liberada, de CINCO DECIMOS en adelante, franco de gastos de Correos.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

SE TRASPASA LA LINEA DE ZAMORA A VEZDERMABAN
Con coches y material, y cuantos derechos tiene adquiridos.
Para tratar, con Teófilo Caballero, en TORO.

VENTA DE OCASION
Un transformador eléctrico 8½ K V, otro ídem 15 y otro de 30 Voltage 9500 a 125.
Dos wagonetas metro cúbico.
Un alternador 8½ K V.
Diríjanse a Higinio Severino Barreco. (Salamanca) VITIGUDINO.

SE ARRIENDAN PASTOS
Para ovejas, en el Monte de la Reina, desde esta fecha al día 29 de junio. Para tratar Casa de Valdelobos, con Manuel Salvador.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas;
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente, P. Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago, Villalpando
Fermoselle, Toro
Fuentesauco, Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

ARS ET FASCIS Retorno a lo mejor de nuestro arte

La Guerra, que nos devuelve España, nos trae un nuevo y total sentir de lo nacional. Un sentir amplio, capaz de concebir un arte que sea totalmente español, y como tal popular, universal, sincero. Alejado de influencias positivistas y liberales, ausente de toda huella extranjerizante.

La Juventud exige para España, al tiempo que un puesto en nosotros mismos, un puesto en el orden de las ideas.

Hemos de volver a conseguir un arte hispano. Lo cual solo será posible cuando el pueblo guste de leer a nuestros clásicos y de oír nuestra música popular y de sentir emoción ante los lienzos de nuestros pintores inmortales.

Conseguido esto podrá tener la obra artística el contenido de que estaba ausente. No será ya la obra poética solamente la labor de un hombre hábil, sino fruto del fervor del poeta. Capaz de lograr lo que Maury le exigía: poesía a más de verso. Y nuestro Teatro sabrá volver a lo popular y simbólico de otros tiempos, huyendo del vodevil afrancesado o de los efectos escénicos con que pretendía seguir las huellas del cine norteamericano.

Esto no es cerrar el paso a lo que artísticamente suponga mejora o innovación. No queremos un artista de visión retráida, aislado, pero sí sacarle del mundo irreal donde a veces se coloca. Dar a su obra calor de humanidad. Queremos ante todo un arte eminentemente humano. De estilo y pensamiento fuerte.

Con toda la grandeza que tendrá el arte varonil, hecho al dolor de la guerra, que traerá dentro—muy dentro—la Juventud que hoy lucha y muere por España.

Nuestro arte vendrá, una vez lograda la Unidad, para cantar el Imperio. Porque así lo quiso el César. Aun resuenan en nuestros oídos las palabras de Justo Pérez de Urbel: el arte ha de ser expresión del Imperio. Su misión es expresar todos los esfuerzos, la lucha, la siembra, la vendimia, el mercado, las tareas del César, y del labrador y del campesino y del sabio—. Así es como queremos que sea nuestro arte seguidor de nuestro Destino. Ofrenda a Dios y al César.

Pero no vale engañarse. Nunca se logrará todo esto si la obra artística cae en manos de los llamados hasta ahora intelectuales. El intelectual ha sido, casi siempre en España un tráfuga, orientado según la moda que le llegaba de los centros literarios y artísticos del extranjero. De espaldas a todo lo nacional, trazó un arte liberal y anárquico. La primera lección de esta guerra

debe ser para estos pseudo-intelectuales. Que a fuerza de divisiones crearon un arte roto, de balbuceo, ausente de todo sentir nacional. Entregados a la comodidad de un Ateneo, don de barajar—en un juego sucio—política y literatura. Hoy que la juventud deshace a costa de sangre vuestro labor, la condición que os impone es que por una vez os sintáis orgullosos de ser españoles, de hablar claro y alto de España en todos los sentidos. Por España merece que se hable así de ella.

Es preciso devolver a todos el buen gusto perdido. Perdido, bien dijo Gimeñez Caballero, desde que una dinastía afrancesada nos trajo la moda y los gustos de la nación de que procedía. Todo se hizo lindo, menudo, exquisito. Cuadros de Van Loo, porcelanas de Sevres, jardines de Fermín. Y los hombres que decían escribir se olvidaron de Cervantes, de Fray Luis, de Menéndez Pelayo—y tantos otros modelos—para entregarse a un Dostoyevski o a un Le-normand.

No lo olvidéis—pseudo-intelectuales—todo eso era ficticio, sucio, importado. Y como no podáis dar a vuestra obra el fervor que a vosotros os faltaba caíais en lo que llamábais—ilusos—"futurismo". Y que no era más que una palabreja con que queríais ocultar vuestra impotencia.

Desde que Larra alzó la voz para pedir libertad en literatura y en arte, y para decir que todo lo que se escribiese en España—lejos de la civilización decía—es un monólogo desesperante y triste, nuestra literatura fué, en un plano inclinado, hasta dar con los hombres del 98 y luego con la generación de la Revista de Occidente. A llenarse de "snobismos" y de falsa cultura importada. Claro que Larra acabó suicidándose. Pero a vosotros no os daremos esa solución. No es heroica. Os decimos, volved de cara a España y hacer vuestra penitencia entregándoos a ella por entero. Con fe. Sino, quedaros donde estáis, que sin contar con vosotros hicimos la guerra y sin contar con vosotros lograremos también en la Paz nuestro arte. Por siempre español, severo, heroico, joven.

Que a pesar de todo, quizás os den un puesto en cualquier Academia extranjera, y de cuando en cuando un manifiesto para firmar. Con toda la rabia del que pierde para siempre la esperanza de trabajar por la Patria que le vió nacer. Ese será vuestro castigo "intelectuales" de España.

Montes Agudo...

Cara refinaros e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

¡Agricultor!

El SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, obra predilecta del CAUDILLO Nacional Sindicalista, te comprará todas las existencias antes de 1.º de Julio próximo.



GRAN CASA DE AMPLIACIONES
Dijes y sortijas con foto esmalte



¡Señora! No ovide al ser querido, obséquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.
:: CASA ESTEVEZ ::
Plaza Sagasta, n.º 22 ZAMORA

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Portugal y Japón reconocerán próximamente el Gobierno del Generalísimo Franco

¿Quiere Francia imitar a Inglaterra?

PARIS.—En los círculos políticos parisinos y siguiendo el ejemplo de Inglaterra, se están llevando a cabo las negociaciones oportunas para llevar a España Nacional representantes, pero parece ser que se oponen a este propósito los elementos marxistas.

DE 55.000 REFUGIADOS ESPAÑOLES, 28.000 REGRESAN A LA ESPAÑA NACIONAL ...

PARIS.—Ante el Congreso nacional del partido socialista francés, el ministro del Interior, Dormey, ha declarado que hasta el día 7 de los corrientes, han sido repatriados 55.000 refugiados españoles. De estos 28.000 prefirieron regresar a la España Nacional, y los restantes, a la zona roja. Según el ministro referido, en la actualidad existen todavía en Francia 13.000 refugiados españoles, en su mayoría mujeres y niños.

TRAFICO DE CARNE HUMANA PARA EL FRENTE DE ARAGON

PERPIGNAN.—Continúan pasando la frontera franco-catalana nuevos contingentes de milicianos que procedentes del Norte, se habían refugiado en territorio francés.

Las autoridades del Frente Popular dan toda clase de facilidades para este tráfico de carne humana, que, según se dice, va destinada al frente de Aragón.

SIGUE COMPANYS DE PRESIDENTE... PERO POR POCO TIEMPO

BARCELONA.—En la tarde de ayer se reunió en sesión el Parlamento Catalán, para tratar de la Presidencia de la Generalidad.

La minoría de la Izquierda presentó una proposición para ratificar a Lluís Companys, en el cargo de presidente de la Generalidad. Tras de algunas discusiones la proposición de

la Izquierda fué aceptada con un voto en contra.

EN VALENCIA YA NO QUEDA NINGUN ORGANISMO OFICIAL ...

VALENCIA.—Han salido para Barcelona, todos los magistrados de las Salas del Tribunal Supremo, con lo cual puede decirse que ya no queda ningún organismo oficial en esta capital valenciana.

UN MENSAJE DEL EPISCOPADO SELERNIANO DE LUCERNA

NAPOLES.—El Episcopado Selerniano de Lucerna, ha enviado un mensaje al Episcopado Español, adhiriéndose a éste en esta hora tan dolorosa para España y para la Iglesia Católica.

Ambos Episcopados se muestran satisfechísimos de la Cruzada antibolchevique y que en favor del mundo civilizado del cristianismo se está llevando a cabo en España.

POLITICA CAMPESINA NACIONAL-SINDICALISTA.—PARCELACION DE TIERRAS EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA.—Patrocinado por la Organización Nacional-Sindicalista de Falange Española Tradicionalista de las Jons, se ha efectuado en el pueblo de Esporrias, la parcelación de terrenos de una finca propiedad de don Pedro Descallar.

El acto ha tenido extraordinario importancia por celebrarse en un lugar que antes estaba dominado por el marxismo. Asistieron las autoridades, jefes de Falange y otras distinguidas personalidades.

Se repartieron cinco parcelas de cuatro hectáreas cada una, valoradas en 17.718 pesetas cada una.

Cerró el acto el jefe provincial de F. E. T. marqués de Zayas, destacando en su discurso la revolución del campo siempre sujeta a las órdenes y orientaciones del Caudillo.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Buenas noches señores. Mañana miércoles, ni ningún miércoles habrá charla, porque atendiendo a múltiples invitaciones llegadas de América, ese día lo dedicaré a nuestros hermanos de allende el Atlántico, dedicándoles para ellos una charla a la una de la noche y no es cosa de hacer o improvisar dos charlas, porque en primer lugar mis numerosas ocupaciones no me lo permiten.

Después de justificar el ilustre general Queipo de Llano esta ausencia suya semanal, pasa a ocuparse en sentido burlesco de lo que él entiende ser un autor dramático y hacer una comedia. Dice que si él tuviese talento—talento dramático, porque talento militar ya se sabe que le sobra—escribiría una comedia y qué comedia, de lo que actualmente está pasando en Madrid, pero cuando falta el talento, no comedias, sino tragedias para reír, es lo que se puede escribir de lo que les dicen y hacen los dirigentes marxistas para levantar el ánimo a las masas borreguiles. Ya está escrito que los marxistas fenecerán mintiendo, porque ese es su destino, después de los crímenes horrendos que han llevado a cabo.

Hace historia de nuevo de la intervención extranjera, es decir de la ayuda prestada por Francia y Rusia en voluntarios sobre todo el país soviético. Así dice que cuando el general Varela llegó a las puertas de Madrid con sus columnas, hubiera entrado en la capital a no ser la intervención súbita de las brigadas internacionales.

A este propósito habla del general Miaja, el cual se atribuye todos los éxitos logrados en la defensa de Madrid, cuando en realidad no ha sido él quien planeó esa defensa, que nos otros no hemos querido romper porque no estábamos dispuestos a sacrificar inútilmente hombres, sabiendo que Madrid llegaría a ser, como lo es

ya una breva blanda que se caerá solita del árbol, sin que nosotros la arranquemos. Madrid terminará por rendirse, y sino el tiempo. Bueno pues la defensa de Madrid no la planeó Miaja. Fué el general ruso Kleber. Miaja no es más que un fantasma o un muñeco al servicio de los rusos.

Lo que tiene más gracia, según decía anoche el general Queipo de Llano, son las declaraciones que hizo a los periodistas, Miaja comunicándoles haber recibido muchos telegramas de felicitación por su heroica defensa de Madrid y lo que más gracia tiene todavía el discurso que pronunció en el Colegio de Abogados de Madrid, en el que afirmó que con un puñado de hombres desorganizados con tuvo al disciplinado Ejército fascista.

El Ejército rojo que intentó lo de Belchite fué extraordinariamente organizado y pertrechado y sin embargo no hizo nada, pero tampoco lo organizó Miaja sino generales rusos.

Seguendo el hilo de esta historia referente a la intervención rusa en la guerra de España, dice el ilustre general Queipo de Llano, que todos los mandos son rusos, desde oficiales que manden secciones para arriba cuando son españoles, es porque se distinguen por su ferocidad y estos feroces oficiales españoles no pasan de la edad de veintidós años.

Luego se refiere al intento de armisticio que con el Generalísimo Franco quieren hacer los marxistas, cambiando para ello previamente el actual gobierno por otro más moderado.

Da la noticia de que los países de Hungría, Polonia y Austria van a reconocer el gobierno del Generalísimo Franco, aparte de que el Japón también lo va a reconocer.

No dió lectura al parte oficial de las operaciones del día por no haber llegado todavía a su despacho.

FRANCO:

Es el orador del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

FRANCO:

Extirpa la usura.

FRANCO:

CAUDILLO del campo.

¡Arriba el campo!

¡Arriba España!

Francia se preocupa por establecer sus relaciones con la España Nacional

París.—Actualmente se está examinando en diversos círculos franceses de carácter oficial y privado, la cuestión de las relaciones entre Francia y la España Nacional, en vista del cambio de la actitud de Gran Bretaña.

Indudablemente, hay una fuerte inclinación a seguir el ejemplo de Inglaterra, y designar agentes, pero los círculos marxistas se oponen a tal paso.

El autorizado redactor político de "Excelsior", Marcel Payes, sugiere la idea de que Francia posiblemente seguirá el ejemplo de Inglaterra y agents de mucho tiempo designará y agents en Salamanca. Esta resolución se

ría bien recibida en ciertos círculos políticos y diplomáticos, principalmente si se declarase que tal designación no implicaría el reconocimiento legal de la España Nacional por parte de Francia.

LA TENSION GENERAL ENTRE LA URSS E ITALIA

Londres.—Los periódicos del martes por la mañana comentan extensamente la protesta soviética y la tensión general abierta entre la U. R. S. S. e Italia.

La opinión general es de que no sería de extrañar la ruptura de relaciones entre ambos países.

El Gobierno francés no ha hecho manifestaciones en contra del paso dado por el Gobierno británico

Londres.—El debate sobre la proposición presentada por el partido laborista, terminó con una votación resultando doscientos cuarenta votos en favor del Gobierno, y ciento siete en contra. Como terminación del debate a la discusión de las declaraciones del Gobierno, sobre el intercambio de agentes con el General Franco, el ministro Edem hizo resaltar que este intercambio no llevaba consigo amenaza alguna para la no intervención.

Edem censuró la tentativa de un miembro de la oposición al querer éste crear sospechas respecto a las negociaciones con el General Franco. Declaró que el Gobierno francés estaba enterado de las negociaciones, y que éstas habían llegado a su etapa final, y que sin embargo el Gobierno francés no había hecho manifestaciones en contra de este paso dado por el Gobierno británico. Esto último—dijo—no es de extrañar, porque sus relaciones en el territorio de Franco han sido mejores que las de Inglaterra. Nuestras relaciones con el Gobierno francés han sido y confío en que continuarán siendo tan estrechas y tan íntimas que no habría materia de discusión en este asunto de importancia para nuestro comercio, sino de gran significación internacional, para que tuviese el efecto indicado.

Los primeros nueve meses de este año, los territorios de los nacionales adquirieron mercadería por valor de más de 2.000.000 de libras en nuestro país, de un total de compra de dos millones ochocientos mil libras, adquiridos en todo el territorio español. Merece por tanto la pena de que este tráfico nos mueva a tomar medidas normales para protegerlo e intensificarlo.

Portugal y Japón reconocerán el Gobierno de Franco

Burdeos.—«La Petite Gironde» del día 8 publica un telegrama de Londres, que dice lo siguiente: «De fuente de información segura se anuncia que el Gobierno de Lisboa, dentro de algunos días, reconocerá al Gobierno del General Franco.»

París.—«Le Journal» del día 8 publica el siguiente telegrama, fechado en Roma: «Como consecuencia de la firma del pacto anticomunista, italo-germano japonés, se prevé en los centros bien informados que el Japón procederá al reconocimiento del General Franco.»

¿Nos reconocerá también Polonia?

Varsovia.—En los círculos políticos ingleses se ha difundido recientemente la noticia de que Polonia reconocerá en breve el Gobierno del General Franco.

En los centros autorizados de Polonia no se confirma la noticia, pero tampoco ha sido desmentida, limitándose a decir que en el territorio dominado por el General Franco existen tres Consulados polacos en Bilbao, Málaga y Vigo, los cuales funcionan normal y satisfactoriamente.

También ha estado en la España Nacional una delegación económica polaca negociando con los Centros competentes y con un resultado positivo. Se tiene la impresión de que Polonia mantiene una prudente reserva, preparando, no obstante toda posibilidad que le permita en un momento dado reconocer oficialmente al Gobierno de Franco.

Ha fallecido en Inglaterra Macd Donal

DELBOS QUIERE IR A RUSIA
París.—«La Liberté», ataca a los comunistas franceses, porque estos presionan a la URSS como contestación a la firma de Italia al pacto germano-japonés contra la Internacional Comunista.

HA FALLECIDO EL GRAN POLITICO INGLÉS, MACD DONALD

Londres.—A las nueve de la noche, cuando se encontraba a bordo de un barco inglés, ha fallecido, víctima de un colapso, el ilustre político inglés, Macd Donald.

Este gran hombre, fué jefe durante muchos años del partido laborista, a quien representó en la Presidencia del Consejo de Ministros diversas veces. Finalmente colaboró con los conservadores.

Con el fallecimiento de Macd Donald, desaparece una gran figura de la vida nacional inglesa.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA
Bruselas.—Una personalidad de gran relieve en la política europea, ha desmentido que se haya firmado entre los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Moscú, un pacto contra el protocolo tripartito italo-germano-japonés, contra la Internacional Comunista.

LIVINOF REGRESA A SU PAIS

Bruselas.—Livinof, ha abandonado la Conferencia de los nueve, para regresar a Moscú, sustituyéndose en aquella el comisario suplente de Negocios Extranjeros de la URSS.

SHANGHAY EN PODER DE LOS JAPONESES

Shanghai.—Después de tres meses de operaciones, los japoneses se han apoderado de la ciudad de Shanghai, habiéndose retirado las tropas chinas a 42 kilómetros al Este de la ciudad.

Toda Navarra aclama al Caudillo, y el Caudillo dice a Navarra:

«Yo alzo mi brazo por las madres navarras...»

El Generalísimo Franco, ha sido recibido con entusiasmo indescribible, por toda Navarra, por una enorme multitud llegada de todos los pueblos de aquella región.

Las calles aparecían adornadas en los balcones por la bandera nacional, habiéndose levantado arcos de triunfo. El entusiasmo ha sido apoteósico.

El acto del desfile de la brigada navarra, así como el de la jura de la bandera por los nuevos tenientes, ha resultado brillantísimo, habiendo asistido al mismo más de cien mil personas.

El Generalísimo subió a la tribuna, en medio de un silencio religioso, mientras las bandas interpretaban el Himno Nacional.

También han hecho acto de presencia en este grandioso acto, entre otras destacadas personalidades, los generales Dávila, Castro Girona, Gómez Pinto, Solchaga, Espinosa de los Monteros y todas las autoridades civiles y militares.

Se celebró una solemne misa en la que ofició el Obispo de Pamplona, Monseñor Belachea. Terminada ésta, se celebró el acto emocionante de la jura de la bandera por los nuevos oficiales, los cuales besaron fervorosamente la enseña Patria.

A continuación el Generalísimo, se dirigió al pueblo de Navarra, en un vibrante discurso, leyendo al final del mismo el Decreto por el que se concede a la Diputación de Navarra la Cruz Laureada de San Fernando, que llevará inscrita en su escudo y bandera.

Terminada esta ceremonia patriótica, se efectuó el desfile, y el enorme gentío que acudió al mismo prorrumpió en grandes vítores al Caudillo, a España y a Navarra.

Posteriormente en la Diputación

DECRETO

En el resurgir de España se destaca Navarra, de modo señalado, por su heroísmo y sacrificio. Fué Navarra la provincia en que se fijaba la mirada de los españoles en los días tristes del derrumbamiento de la Patria.

Fué el centro de sus virtudes el que la convirtió en sólida base de partida de nuestro Alzamiento y fué su juventud en armas la que en los primeros momentos formó el nervio del Ejército del Norte.

Durante toda la campaña los navarros, con su bravura legendaria, encuadrados en los Tercios de Requetés o en Banderas de Falange y Batallones rivalizan en valor con las más distinguidas fuerzas del Ejército.

España entera rinde homenaje de simpatía a las virtudes y alto espíritu de un pueblo en el que no se sabe qué admirar más: si el valor de los que brillantemente mueren en los

frentes o la generosidad y patriotismo de quien alegre entrega a la Patria lo más querido de sus hogares.

Es la Cruz Laureada de San Fernando el más alto galardón de nuestra milicia, el símbolo más destacado del valor y del sacrificio heroico.

Por ello nunca puede estar más justificada la ejecutoria que me ha dado la Cruz Laureada de San Fernando a las cadenas gloriosas y simbólicas de su escudo.

Por todo ello, dispongo:

Artículo único. Como recuerdo de la gesta heroica de Navarra en el Movimiento Nacional, y homenaje a quienes tan regiamente atesora las virtudes de la raza, concedo a la provincia de Navarra la Cruz Laureada de San Fernando, que desde hoy deberá grabar en sus escudos.

Burgos, 9 de noviembre de 1937.—
Firmado: FRANCISCO FRANCO.
IMP. CALAMITA.—ZAMORA

¡Campesino!

El SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, obra de FRANCO, adquirirá con preferencia el trigo de los pequeños productores y los trigos viejos.

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.